



走近我省冬残奥项目运动队②

省残疾人冰壶队

冰心玉壶托起奥运之梦

2至3月我省举办多场冰雪赛事

本报讯(记者王伟宏)从省体育局冬季运动管理中心获悉,2至3月我省冰雪赛事相对密集,将陆续举办近十场赛事,其中既有省级赛事又有国家级赛事。

从2月1日开始,省青少年单板滑雪平行项目和高山滑雪锦标赛、省第十五届运动会高山滑雪锦标赛、省第十五届运动会自由式滑雪空中技巧比赛、省第十五届运动会单板滑雪比赛陆续在张家口市崇礼区长城岭滑雪场举行。此外,省青少年U型场地锦标赛2月9日将在长城岭滑雪场和云顶滑雪场进行,省青少年速度滑冰锦标赛同日将在张家口市沽源县青年湖冰场拉开帷幕。作为国家体育总局冬季运动管理中心主办的赛事,2017-2018年全国花样滑冰冠军赛3月29日将在河北奥体中心进行,包括张昊、于小雨、李子君在内的国内花滑名将将参赛。

2017收获文学排行榜揭晓 我省作家张楚李浩榜上有名

本报讯(记者肖煜)1月31日,由收获文学杂志社与长江文艺出版社联合主办的2017收获文学排行榜揭晓。本次排行榜分为长篇小说、长篇非虚构、中篇小说、短篇小说四个榜单,每个榜单分别有10部(篇)作品上榜。我省作家张楚的短篇小说《人人都有一口漂亮的牙齿》、李浩的短篇小说《自我,镜子与图书馆》榜上有名。

据悉,本次入围收获文学排行榜的作品超过150部(篇)经过专家评委们的严格遴选,最终选出四个榜单共40部作品,呈现出2017年华语原创文学作品的总体气象。

电影《铁山硝烟》剧本创作研讨会在淄博举行

本报讯(记者田恬)1月31日,由河北电影制片厂、山东华南集团有限公司联合出品,河北影视集团、淄博市市委宣传部、淄博市文联等联合摄制的电影《铁山硝烟》在山东省淄博市举行剧本创作研讨会。

电影《铁山硝烟》以抗日战争时期黑铁山起义为历史背景,讲述了1937年深秋,红军团长廖容标从延安来到济南,组织成立山东人民抗日救国军第五军,打响鲁中抗战第一枪的故事。该片由周德新执导,杨金辉、郭子圣任编剧,作为河北电影制片厂2018年重点项目,计划于年内开机拍摄。研讨会上,中国文艺评论家协会主席仲呈祥等省内专家对该片剧本创作给予充分肯定,并提出意见建议。



日前,省残疾人冰壶队在黑龙江哈尔滨进行训练。 记者 贾恒 赵杰摄



人运动员都非常单纯、善良、无私,相互之间的感情也很纯粹。再加上队员们对我十分信任,我说让他们做多少次力量训练、跑多少米,他们都会不折不扣地完成,让我从心底觉得不能辜负了他们,必须把队伍带出个样子来。

从此,赵冉不仅通过看书、找老师自学手语,还结合冰壶的技战术特点,自创了20多种交流手势,包括擦冰、大力击打、踏板、旋转等。经过反复磨合,赵冉和队员基本实现了交流无障碍。

2016年6月的全国残疾人冰壶锦标赛,赵冉带领队伍仅3个多月的省男子听障冰壶队首次参赛,就爆冷击败黑龙江队,获得冠军,并因此获得了代表我国参加世界聋人冰壶锦标赛的机会。2017年,赵冉又率河北女子听障冰壶队获得全国亚军。

把硬功夫练成绣花功

省残疾人冰壶队轮椅冰壶组的队内训练赛正如火如荼。47岁的霍振玲一个人坐在轮椅上,注视着场上队友的每一次投掷,当有队友把冰壶掷出界外,她会迅速将壶拢到一起,送到起点交给队友。

霍振玲来到省残疾人冰壶队仅有1个多月的时间,目前还无法随队参加比赛,但一些简单的投掷技巧她已经基本掌握。

霍振玲是康保县人,自小患有小儿麻痹症,双下肢残疾。她曾是我省一名优秀的残疾人举重运动员,参加过5届全国残疾人运动会,获得过3金1银1铜,并在2004年雅典残奥会上获得过铜牌。

退役后,她在张家口市交通局有了一份稳定的工作。2017年11月,当省残疾人冰壶队找到她,希望选拔她入队时,霍振玲犯难了。残疾人举重与冬奥冰壶毕竟是两个风马牛不相及的项目,能举起120公斤重的杠铃不一定能把十几公斤的冰壶投掷得恰到好处,再说,自己毕竟已47岁了,还有没有必要放弃安稳的生活,挑战一个完全没有陌生的领域?

但经过反复思考,霍振玲最终还是选择了省残疾人冰壶队。谈及初衷,她说:毕竟2022年冬残奥会要在家门口举办,这是多么大的舞台!登上冬残奥会舞台的机遇都向我招手了,我怎么能错过。或许我年纪大了,参加冬残奥会只是奢望,但如果队友中能有人参加冬残奥会,我也算圆梦了。

轮椅冰壶运动员需要通过手杖来完成掷壶,这对运动员的手感要求极高。开始,上肢爆发力很强的霍振玲经常感觉还没用力,壶就已经掷出界了。为了把已有的硬功夫练成绣花功,霍振玲拿着手杖一遍一遍重复掷壶动作,反复揣摩。她还自制了沙包,在训练之余为自己加餐,模拟掷壶的力量和节奏。

霍振玲不仅自己努力,还充分发挥自己作为队内老大的优势,言传身教,帮助教练做好年轻队员的思想工作。18岁的张帅雨正是爱玩的年纪,面对日复一日的枯燥训练,情绪难免产生波动。霍振玲就把曾经的成功经验与张帅雨分享,告诉他运动员都有这样一段时期,熬过去,就会上一个台阶。

27岁的张云霞很有天赋,但训练时总是不能全心投入。霍振玲的一丝不苟,慢慢感染了她。跟霍大姐在一块儿,觉得自己不努力就过不去。张云霞说。

现在,张云霞训练时总爱和霍振玲凑群,不仅自己的训练任务完成得好了,还帮霍振玲提高了基本技术。而霍振玲也在一天天的进步中,重新找到了最初练举重时的那股激情,越来越有信心。

省残疾人冰壶队教练刘文昊说:我们之所以选拔霍大姐入队,在一定程度上也是看中了她原来的运动经历。冰壶是一个集体项目,需要有一个心理素质过硬的带头人,以便关键时刻提振全队信心。从目前来看,我们的目标实现了。

去年以来,我省坚持把丰富体育健身赛事活动作为吸引群众参与全民健身的重要途径,通过政府引导、市场运作等方式,组织开展富有地域特色、民众参与性强的健身赛事活动,着力打造更多群众喜爱的群众性赛事活动品牌。2017年,全省全民健身活动总数达到2000项,其中439项已成为品牌活动。

去年以来,我省坚持把丰富体育健身赛事活动作为吸引群众参与全民健身的重要途径,通过政府引导、市场运作等方式,组织开展富有地域特色、民众参与性强的健身赛事活动,着力打造更多群众喜爱的群众性赛事活动品牌。2017年,全省全民健身活动总数达到2000项,其中439项已成为品牌活动。

合力打造特色精品赛事活动

滑雪、雪地足球、雪地拔河、雪地跳绳。1月20日,在元氏县无极山滑雪场,来自石家庄市300多名中小学生在雪地上尽情玩耍,畅享雪上运动和游戏的乐趣。当天,为期3个月的河北省青少年冰雪体验活动正式启动。期间,预计石家庄、保定、邯郸、邢台等地60所中小学的上万名学生将直接参与到体验活动中。

河北省青少年冰雪体验活动是健康河北、欢乐冰雪2017-2018河北省冬季系列活动中的一环。据省体育局群体处副处长孙新志介绍,健康河北、欢乐冰雪、冬季系列活动、全民健身日暨健康河北人我要上全运活动以及欢乐冰雪、共享冬奥四季冰雪推广活动,是省体育局去年重点打造的群众体育三大主题系列活动。我们旨在通过开展这三大主题系列活动,突出冰雪特色和全民健身,以省级示范和全省互动为主要形式,带动全省群众广泛参与健身运动,进一步浓厚全民健身氛围。

一朵花秀不是春。省体育局积极发挥行业协会、机关企事业单位工会、职工体育协会等各类组织的作用,引导和发挥民间、市

推动全民健身活动提档升级

2018年,我省群众体育工作将继续贯

《青少年体育活动促进计划》提出

积极开展青少年冰雪健身项目

统项目学校达到15000所。

《计划》指出,要推动青少年冰雪运动的普及与提高,以筹办2022年冬奥会为契机,各级教育部门、冬季项目协会应实施冰雪运动南展西扩战略,积极开展青少年冰雪健身项目。各级教育、体育部门应积极配合,共同推进校园冰雪计划。同时,北方地区有条件的中小学应将冰雪运动项目



1月18日,千余名马拉松爱好者参加了河北美丽乡村马拉松比赛。 郭增元摄

彻落实《河北省全民健身实施计划(2016-2020年)》目标任务,广泛开展全民健身活动,让人民群众在参与健身活动中增强获得感,进一步提高身体素质和健康水平。孙新志说,省体育局将继续支持各设区市开展全民健身特色活动,同时加强对县(市、区)全民健身活动的指导。

据悉,围绕办好省第十五届运动会群众体育组比赛,省体育局将依托相关运动项目管理中心,以省运会分站赛的形式,继续组织开展好河北省五人制足球超级联赛和甲级联赛、乒乓球比赛、全省羽毛球、羽毛球联赛、三人制篮球联赛、棋王争霸、业余网球赛、全民健身绿色骑行、自行车联赛、美丽乡村马拉松、10公里越野跑等省级品牌群众体育赛事活动,提升京津冀户外挑战赛的品品牌影响力。

围绕元旦长跑(新年登高)、8月8日全民健身日、重阳节(农历九月初九)等重要时间节点,省体育局将开展内容丰富、形式多样、参与人群更加广泛的全民健身活动。支持省级行业协会等广泛开展全民健身活动。支持社会力量举办马拉松、自行车等大型群众性体育赛事。

时尚运动项目吸引力强,传统体育项目在一些地区有广泛的群众基础。鉴于此,2018年,我省还将鼓励有条件的地区发展帆船、击剑、赛车、马术、极限、航空、定向越野等时尚运动项目,扶持推广武术、太极拳、健身气功、中国式摔跤、空竹、围棋、象棋、毽球、蹴球、秋千、射弩等民族民间传统体育项目,积极开展民族传统体育运动会和农民趣味运动会。

《计划》还指出,要着力打造以田径、游泳、篮球、排球、乒乓球和武术等项目为主的全国体育传统项目学校联赛,鼓励社会力量参与、创建各类青少年体育组织,有计划、有重点地扶持国家示范性青少年体育俱乐部建设,鼓励和引导全国性和地方性青少年体育行业协会建设发展,以足球、篮球、排球、田径、游泳、体操、武术、冰雪、乒乓球、羽毛球等项目为试点,制定实施青少年运动技能等级评定标准,大力推动广大青少年积极参加运动技能等级评定。

爱运动

帮孩子订个寒假健身计划

进入2月份,我省各地学生陆续迎来寒假。一个学期的紧张学习后可能出现的倦怠心理,以及春节期间习惯性多吃多睡的便利,都不利于学生的身体健康。寒假期间,不妨让孩子们适当进行运动,既能增强体能,又能促使他们以良好的精神状态迎接新学期。

家长可与孩子一起提前制订寒假锻炼计划。定时应该是这份计划的第一要素,以减少作息时间的突然改变可能造成的影响。例如,计划可规定学生每天早上的起床时间与每天健身时间,也可根据自身实际情况每天分时段健身。至于每天运动时长,最好控制在40分钟左右。

运动量不应该是这份计划的重要指标。寒假期间,我省大部分地区气温较低,人的肌肉和韧带都相对僵硬,健身最好以恢复人体机能为主,注意适度运动。

健身项目的选择也有讲究。如果不容易找到运动伙伴,最好以个人锻炼项目为主。如果参加一些项目的培训,可选择羽毛球、乒乓球等项目,既有减脂功效,又可有效避免近视的发生。如果想磨炼意志,还可选择跆拳道等项目。当然,滑雪、滑冰也是寒假不错的选择。

家长可与孩子一起锻炼,甚至展开比赛。这样可以更好地激发孩子的锻炼欲望。由于一年中孩子大部分时间在学校里,与家长交流相对较少,借此机会可改善亲子关系。(王伟宏)

京津冀大众冰雪赛事在涿州举办

为营造京津冀地区浓厚冰雪氛围,中国保定2018京津冀大众冰雪短道速滑比赛、冰蹴球挑战赛于1月27日在涿州市邵村花田天然冰场举办。此次赛事由保定市体育局、北京市石景山区体育局、北京市西城区体育局、天津市静海区体育局主办。通过紧张激烈的比赛,参赛队员增进了友谊,提高了技术。(唐尧)

承德职工冰上趣味运动会落幕

1月26日,在承德体育运动学校冰场,第四届承德市职工冰上趣味运动会拉开帷幕。此次运动会由承德市体育局主办,比赛项目包括混合滑冰、冰上两人三足、冰上疯狂毛毛虫、移动冰山、冰上拔河、冰上板鞋竞速等6项。来自承德13个单位的近200名职工参加了比赛。(文莉)

健身广场

我省着力打造全民健身品牌